

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

推动全面深化改革实现新突破

改革越到深处越要担当作为 (2018年7月6日—2019年11月26日)

改革开放四十年积累的宝贵经验 (2018年12月18日)

这是习近平2018年7月6日至2019年11月26日期间有关改革越到深处越要担当作为论述的节录

这是习近平在庆祝改革开放40周年大会上讲话的一部分

一

党的十九大以来,党中央在深化党的十八大以来改革成果的基础上,不失时机推进重大全局性改革,全面深化改革取得新的重大进展。继续推进改革,要把更多精力聚焦到重点难点问题上,集中力量打攻坚战,激发制度活力,激活基层经验,激励干部作为,扎扎实实把全面深化改革推向深入。

(2018年7月6日在中央全面深化改革委员会第三次会议上的讲话要点)

二

改革重在落实,也难在落实。改革进行到今天,抓改革、抓落实的有利条件越来越多,改革的思想基础、实践基础、制度基础、民心基础更加坚实,要投入更多精力、下更大气力抓落实,加强领导,科学统筹,狠抓落实,把改革重点放到解决实际问题上来。

(2018年9月20日在中央全面深化改革委员会第四次会上的讲话要点)

三

党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设历史新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代,开创了我国改革开放的全新局面。要对标到2020年在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果,继续打硬仗,啃硬骨头,确保干一件成一件,为全面完成党的十八届三中全会部署的改革任务打下决定性基础。

(2019年1月23日在中央全面深化改革委员会第六次会议上的讲话要点)

四

当前,我国改革发展形势正处于深刻变化之中,外部不确定不稳定因素增多,改革发展面临许多新情况新问题。我们要保持战略定力,坚持问题导向,因势利导、统筹谋划、精准施策,在防范化解重大矛盾和突出问题上出实招硬招,推动改革更好服务经济社会发展大局。

(2019年5月29日在中央全面深化改革委员会第八次会议上的讲话要点)

五

全面深化改革是我们党守初心、担使命的重要体现。改革越到深处,越要担当作为、蹄疾步稳、奋勇前进,不能有任何停一停、歇一歇的懈怠。要紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,提高改革的思想自觉、政治自觉、行动自觉,迎难而上、攻坚克难,着力补短板、强弱项、激活力、抓落实,坚定不移破除利益固化的藩篱、破除妨碍发展的体制机制弊端。

(2019年7月24日在中央全面深化改革委员会第九次会议上的讲话要点)

六

落实党的十八届三中全会以来中央确定的各项改革任务,前期重点是夯基垒台、立柱架梁,中期重点在全面推进、积厚成势,现在要把着力点放到加强系统集成、协同高效上来,巩固和深化这些年来我们在解决体制性障碍、机制性梗阻、政策性创新方面取得的改革成果,推动各方面制度更加成熟更加定型。

(2019年9月9日在中央全面深化改革委员会第十次会议上的讲话要点)

七

党的十九届四中全会和党的十八届三中全会历史逻辑一脉相承、理论逻辑相互支撑、实践逻辑环环相扣,目标指向一以贯之,重大部署接续递进。党的十九届四中全会不仅系统集成党的十八届三中全会以来全面深化改革的理论成果、制度成果、实践成果,而且对新时代全面深化改革勾勒出更加清晰的顶层设计。要以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴,增强以改革推进国家制度和治理体系建设的自觉性,突出制度建设这条主线,继续全面深化改革,既要排查梳理已经部署各项改革任务的完成情况,又要把四中全会部署的重要举措及时纳入工作日程,抓紧就党中央明确的国家治理急需的制度、满足人民对美好生活新期待必备的制度进行研究和部署,实现改革举措的有机衔接、融会贯通,确保取得扎扎实实的成效。

(2019年11月26日在中央全面深化改革委员会第十一次会议上的讲话要点)

只有顺应历史潮流,积极应变,主动求变,才能与时代同行。“行之力则知愈进,知之深则行愈达。”改革开放40年积累的宝贵经验是党和人民弥足珍贵的精神财富,对新时代坚持和发展中国特色社会主义有着极为重要的指导意义,必须倍加珍惜、长期坚持,在实践中不断丰富和发展。

第一,必须坚持党对一切工作的领导,不断加强和改善党的领导。改革开放40年的实践启示我们:中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。正是因为始终坚持党的集中统一领导,我们才能实现伟大历史转折、开启改革开放新时期和中华民族伟大复兴新征程,才能成功应对一系列重大风险挑战、克服无数艰难险阻,才能有力应变局、平风波、战洪水、防非典、抗地震、化危机,才能既不走封闭僵化的老路也不走改旗易帜的邪路,而是坚定不移走中国特色社会主义道路。坚持党的领导,必须不断改善党的领导,让党的领导更加适应实践、时代、人民的要求。在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上,全党全国必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,丝毫不能动摇。

前进道路上,我们必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯彻和体现到改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各个领域。改革开放每一步都不是轻而易举的,未来必定会面临这样那样的风险挑战,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。我们党要总揽全局、协调各方,坚持科学执政、民主执政、依法执政,完善党的领导方式和执政方式,提高党的执政能力和领导水平,不断提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,确保改革开放这艘航船沿着正确航向破浪前行。(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

加工工厂深入学习贯彻十九届五中全会精神

本报讯(通讯员 刘国莉)为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,加工工厂党委开展了以“坚持新发展理念,构建新发展格局”为主题的“四个一”系列活动,按节点推进,全方位、全覆盖、多方式、深层次,将学习贯彻党的十九届五中全会精神落到基层、落到每个人,切实把思想和行动统一到全会精神上来,落实到实际工作中去。

该厂党委把学习好、宣传好、贯彻好党的十九届五中全会精神作为当前及今后一段时期重要政治任务来抓,开展了“四个一”系列活动,旨在以全会精神为引领,凝聚全员积极投身改革发展的动力和活力。

开展一次专题研讨和主题宣讲,厂领导班子成员在中心组会上集中学习了党的十九届五中全会精神,围绕全会精神内涵,结合分管工作,进行了专题研讨,同时对包片党支部进行了主题宣讲;要求各党支部通过“三会一课”等多形式逐级集中宣讲,开展专题研讨,做到人人发言,将学习动力转化为立足岗位推动高质量发展的具体行动。

开展一次主题党日活动,该厂党委领导班子成员及全体副科级以上领导干部参观了李双良纪念馆,该厂党委书记、厂长解读新时代李双良精神的实质和内涵,要求各党支部组织班组长以上管理人员、业务骨干、党团员青年等参观李双良纪念馆,并逐步实现全员参观全覆盖,引导全员围绕明年预算目标和“十四五”规划改革创新、攻坚克难,开创加工工厂高质量发展新局面。举行一次专题党课,要求各党支部以学习贯彻党的十九届五中全会精神为主题,由党支部书记为全体党员讲一次专题党课,阐明学习贯彻党的十九届五中全会精神的重要意义,将全会精神融入到实际工作中指导党员发挥先锋模范作用。

开展一次学习贯彻党的十九届五中全会精神知识答题活动,要求各党支部集中组织班组长以上人员及全体党员参加答题活动,参与率要达到100%,把学习转化到立足岗位的行动上来,凝心聚力推进各项目标任务的实现,共促发展。



为贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届五中全会精神,根据厂党委要求,禄纬堡太耐公司在全体党员中开展了十九届五中全会精神知识答题活动。各支部充分利用三会一课时间进行学习,并采取开卷形式进行答题。通过学习教育知识测试,引导党员干部提高政治站位与思想高度,准确把握全会精神,切实把党的十九届五中全会精神转化为推动公司高质量转型发展的强劲动力。图为支部考试现场。

刘劲松 摄